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مجموع  جملۀ یک دنبالۀ حسابی از رابطۀ  به‌دست می‌آید، مجموع جملات ششم، هفتم و هشتم چند است؟   7n= ۳ − ۵nSn n۲

۱۰۲۳۴۲۳۲۴۱۲۰

در دنباله‌ای با جملۀ اول  و اختلاف مشترک  به ازای چه مقدار  مجموع جملات صفر است؟   8۳۲−۴n

۱۶۳۳۳۴۱۷

در یک دنبالۀ حسابی جملۀ ششم برابر  و هر جمله‌ای از جمله ماقبل خود  کم‌تر است. مجموع هشت جملۀ اول این دنباله چند است؟   9۸۱
۴

۸۰۶۷۷۶۷۴

 ، حاصل  کدام است؟ در دنبالۀ    10= {an
۲n − ۳ فرد n
n۲ زوج n

−a۶ a۹

۲۱۳۶۱۵۵۱

در یک دنباله با رابطۀ بازگشتی  و ‌ مجموع  جملۀ اول آن کدام است؟   11‌ + − ۶ = ۲an+۱ an an‌ = ۳a۱۱۰۰

۳۰۰۰۰۴۰۰۰۰۵۰۰۰۰۶۰۰۰۰

جملۀ چندم دنبالۀ حسابی  برابر  است؟   12۳, , ۶, ⋯
۹
۲

۹۶

۶۳۶۴۶۱۵۹

1



اگر  و  باشد، جملۀ پنجم دنبالۀ  با کدام جمله از دنبالۀ  برابر است؟   13
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مجموع تمامی اعداد طبیعی بین  تا  که بر  بخش‌پذیر است، چند تا است؟   20۲۰۰۴۰۰۷
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  ) تعداد واسطه‌ها(   

  مجموع واسطه‌های حسابی درج شده

ابتدا با جایگذاری  و  در جملۀ عمومی مقدار  را به‌دست می‌آوریم:   2

 ‌  ‌‌

درنتیجه:

، این دنباله یک دنبالۀ بازگشتی به نام فیبوناچی است که دو جملۀ اول آن 1 و بقیه جملات از مجموع دو جملۀ قبلی به دست می‌آیند     3
بنابراین جملات این دنباله به صورت زیر هستند.

 

مجموع جملات دهم و یازدهم برابر است با:

 

 است که جملۀ عمومی آن به صورت  است. )دنبالۀ مربعی( با توجه به الگو این دنباله به صورت    4

ام را می‌یابیم. با قرار دادن  در جملۀ عمومی، جملۀ 

 

اُم از رابطه‌ی  و مجموع  جمله‌ی اول از رابطه‌ی ، جمله‌ی  در هر دنباله‌ی حسابی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک    5

 بدست می‌آید.

  6

 

مجموع جملات  برابر است با:    7

با توجه به مجموع جملات  داریم:

مجموع جملات دنباله حسابی با مشخصات ذکر شده برابر است با:   8
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کافیست مجموع جملات را برابر صفر قرار داده و مقدار  را به دست آوریم:

  

 غیر قابل قبول است، چرا که دنباله را به ازای مقادیر طبیعی بررسی می‌کنیم، پس تنها پاسخ قابل قبول  است.

هر جمله‌ای از جمله ماقبل خود  کم‌تر است، یعنی داریم:   9

  

از طرفی:

 

 

 

مجموع جملات دنباله برابر است با:

 

 

دنبالۀ موردنظر یک دنبالۀ  ضابطه‌ای است، برای جملۀ ششم از ضابطۀ پایینی و برای جملۀ نهم از ضابطۀ بالایی استفاده می‌کنیم.   10

حال حاصل  را به دست می‌آوریم:

 

ابتدا رابطۀ داده شده را کمی ساده‌تر می‌کنیم و می‌بینیم که رابطۀ بازگشتی یک دنبالۀ حسابی است:   11

پس یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول  و اختلاف مشترک  داریم:

با توجه به سه جملۀ اول داریم:   12

ابتدا جملۀ پنجم دنبالۀ  را به دست می‌آوریم:   13

‌

‌پس جملۀ پنجم  با جملۀ هفتم  برابر است.

  14

معادله را با جملۀ عمومی به‌ازای  تشکیل می‌دهیم:
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برای به‌دست آوردن اختلاف مشترک در دنبالۀ حسابی کافیست  را محاسبه کنیم.   15

  ‌  ‌  

  16

‌ 

  17

  ‌ ‌

برای محاسبۀ  از فرمول  استفاده می‌کنیم:‌‌

 

  18

طبق جدول، تابعی که مدل‌سازی می‌کنیم به‌صورت زیر است:‌   19

دنبالۀ اعداد طبیعی بین  تا  که بر  بخش‌پذیرند برابر است با:   20

 

 
جمله عمومی برابر است با:

اکنون شماره جملۀ برابر  در دنباله حسابی را به‌دست می‌آوریم:

 

مجموع جملات در دنبالۀ حسابی برابر است با:
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۲۰۳, ۲۱۰, ⋯ ⋯ , ۳۹۹

= ۲۰۳ , d = − = ۲۱۰ − ۲۰۳ = ۷a۱ a۲ a۱

= + (n − ۱)d = ۲۰۳ + (n − ۱)۷ = ۲۰۳ + ۷n − ۷an a۱

⇒ = ۱۹۶ + ۷nan

۳۹۹

= ۱۹۶ + ۷n = ۳۹۹ ⇒ ۷n = ۳۹۹ − ۱۹۶ ⇒ ۷n = ۲۰۳ ⇒ n = = ۲۹an
۲۰۳

۷

= ( + )Sn

n

۲
a۱ an

= (۲۰۳ + ۳۹۹) = (۶۰۲) = ۲۹(۳۰۱) = ۸۷۲۹S۲۹
۲۹
۲

۲۹
۲
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